2022年12月 农历壬寅年十一月廿九

新闻 3822000 热线 18902630762



总第8749期 中共河源市委主管主办

今日8版

国内统一刊号: CN44-0147





习近平会见俄罗斯 统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫

○新华社北京 12月21日电 12月21日,中共中央总书记、国家 主席习近平在钓鱼台国宾馆会见 应中国共产党邀请访华的俄罗斯 统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫。

习近平请梅德韦杰夫转达对 普京总统的亲切问候和良好祝愿, 指出中共二十大明确了全面建成 社会主义现代化强国、以中国式现 代化全面推进中华民族伟大复兴 的中心任务。我们有充足底气、充

分信心走好中国式现代化之路,也 为世界和平与繁荣提供更多机 遇。中国共产党和统一俄罗斯党 长期开展机制化交往,成为巩固中 俄政治互信、推进两国互利合作、 展现两国战略协作的独特渠道和 平台,为新时代中俄关系行稳致远 提供了有力支撑。当前,中俄执政 党交往迈入"第三个10年"。希望 两党继续围绕治国理政经验、促进 发展战略对接、推动政党国际多边

合作等深入交流,就执政党建设互 学互鉴,为深化中俄全面战略协作 贡献智慧和力量。

习近平指出,过去10年,中俄 关系经受住国际风云变幻的考验, 始终健康稳定高水平发展。中俄 发展新时代全面战略协作伙伴关 系,是双方基于各自国情作出的长 远战略选择。中方愿同俄方一道, 把新时代中俄关系不断推向前进, 共同推动全球治理朝着更加公正

合理的方向发展。

习近平表示,在乌克兰危机问题 上,中方一贯按照事情本身的是非曲 直决定自己的立场和政策,秉持客观 公正立场,积极劝和促谈。希望有关 各方保持理性克制,开展全面对话,通 过政治方式解决安全领域共同关切。

梅德韦杰夫首先转交普京总 统致习近平主席的亲署信,转达普 京对习近平的友好问候和美好祝 愿。梅德韦杰夫热烈祝贺习近平

再次当选中共中央总书记,祝贺中 共二十大取得一系列重大成果,表 示中国共产党领导中国取得更大 发展不仅造福14亿中国人民,对整 个世界也意义重大,相信中共二十 大作出的决策部署将得到有效落 实。统一俄罗斯党与中国共产党 的合作是俄中两国关系的重要组 成部分。近年来两党关系保持高 水平发展,双方开展了广泛交流合 作。统一俄罗斯党愿同中国共产党

加强治国理政经验交流,落实好两 国元首达成的重要共识,积极推进 两国经贸、能源、农业等领域合作, 共同抵制外部施加的各种压力和不 公正措施,推动俄中全面战略协作 伙伴关系实现更大发展。乌克兰危 机事出有因,十分复杂,俄罗斯愿意 通过和谈解决面临的问题。

双方还就共同关心的其它国 际地区问题交换意见。

王毅等参加会见。

紫金发现广东新分布物种筒冠花

系我省首次发现该物种

○本报讯 记者 刘昕 钟燕城 通讯员 曾庆锋 记者昨日从广东 紫金白溪省级自然保护区获悉, 保护区科研团队在开展紫金植物 多样性科学考察中,在紫金县南 岭镇发现一种此前从未见过的植 物,经专家鉴定为筒冠花 (Siphocranion macranthum),这是 我省首次记录到该物种,确定为广 东省新分布物种,凭证标本将保存 到中国科学院华南国家植物园标 本馆一白溪保护区标本专柜。

据保护区科研宣教科副科 长、林业高级工程师钟智明介绍, 筒冠花是唇形科筒冠花属植物, 此前主要分布于云南、四川、贵 州、广西等地,国外主要分布在印 度东北部、锡金、缅甸和越南北 部。筒冠花常生于亚热带常绿林 或混交林内,为多年生草本,有纤 细的匍匐根状茎,具唇形科植物 的典型特征,茎四棱,叶对生有香 气,花期10-11月,紫色小花两两 对生,组成轮伞总状花序。

据介绍,此次筒冠花的发现, 丰富了广东植物多样性,进一步 积累了我省生物多样性的第一手



筒冠花被确定为广东省新分布物种 刘昕 钟燕城 摄

资料,为后续开展生物多样性保 护工作奠定基础,对我省植物区 白溪科研团队将继续开展考察工 保护工作的开展。

系研究具有重要意义。接下来, 作,全力推动广东省生物多样性

"2022中国最具幸福感城市"调查结果发布

"2022中国最具幸福感城市"调查 推选结果21日在杭州举行的 2022中国幸福城市论坛上发布。 成都、杭州等10个省会及计划单 列市,温州、台州等11个地级城 市,太仓、瑞安等10个县级城市, 宁波市鄞州区、广州市天河区等

"中国最具幸福感城市"调查 推选活动由《瞭望东方周刊》、瞭 望智库共同主办。本年度调查推 选活动以"非凡十年致敬奋斗" 为主题,围绕让人民生活幸福是 "国之大者",以奋进新征程、建功 新时代为主线,对中国城市的幸

设与治理的实践经验。

新华社副社长袁炳忠在论坛 上表示,在全面建设社会主义现 代化国家的新征程上,胜利必将 属于那些为人民福祉、为发展质 量、为绿水青山、为文化底蕴、为 良政善治而不断奋斗的城市。

突出成绩,组委会特别授予杭州 "数字赋能标杆城市"称号。

根据调查结果,江苏省太仓 市、浙江省瑞安市、杭州市余杭 区、江苏省常熟市、佛山市禅城区 等被推选为"2022企业家幸福感 最强市(区)"。

我市企业办理贸易外汇收支更加便利 由60分钟缩短至10分钟

○本报讯 记者 雷宇烁 连日 来,对于经常做进出口贸易的企 业,一个新的变化正在发生。随着 外汇业务便利化政策在我市落地,企 业申请外汇行政许可业务从"手递手 送达"变成"最多跑一次",再到"一次 都不用跑",单笔付汇业务办理时间 从原先的60分钟缩短至10分钟。

"'一权三免'汇率套保业务新 模式的推出,让我市符合条件的科 技型中小微企业凭知识产权质押, 可免保证金、免有形资产质押、免 担保办理远期结售汇业务,企业有 效规避汇率风险,进而帮助企业安 心发展。"外汇局河源市中心支局 相关负责人告诉记者。

据介绍,为主动回应市场主体 诉求,我市正推进资本项目收入支 付便利化政策实施。高信用的外 商投资企业无须事前、逐笔向银行 提供真实性证明材料,可凭支付指 令直接在银行办理,便利企业资金 使用,单笔付汇业务办理时间从原 先的60分钟缩短至10分钟,有效 提升资本项目资金的使用效率。 截至11月末,我市资本项目收入 支付便利化业务累计办理305笔, 金额5631.34万美元。

"我们企业办业务方便多了, 不仅不用准备那么多付汇资料,也 节省了时间成本,享受到了外汇政 策红利。"前来办业务的精电(河 源)显示技术有限公司财务经理朱 波告诉记者。

值得关注的是,企业也可以通 过线上方式申请外汇行政许可业 务,"手递手送达"变成"最多跑一 次",再升级为"一次都不用跑"。 接下来,外汇局河源市中心支局将 继续简化流程手续,降低企业交易 成本,及时回应市场关切,有效提 升业务办理效率。

冬日仙湖山 层林尽染美如画



一场风,吹红了东源仙湖顶枫 叶,给山川增添了一抹色彩。近日, 冷空气"频频"且"速冻",使得河源 各地的枫叶变红速度明显加快。

受新一轮冷空气影响,东源县上莞 镇仙湖村仙湖山上的千亩枫叶变 红,层林尽染美如画,时下正是最佳 观赏期。 本报记者 杨坚 摄

